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1. Oldja meg Lu,pla(:e-t,rn.l151‘[’01‘111&(:1() alkalmazasa nélkiil az y TV

qin ¢ differencialegyenletet!

| | 6 kOZED . P qugaria gomb-
(i a haromdimenzi6s térben az origo kozéppontu, R sugart g0} :
arolo zy-sikbell, origo kozéppontu, 1

g " Legyen
qzamitsa ki a v(r) = 7-\:,*\'2

feliilet fels6 felébdl és az azt alulrol hat
sugari korlapbol all6 kifelé iranyftott zart felilet.
(r € R?) vektorfiiggveny feliiletmenti integraljat G-n!

3. Legyen L az (1,0,0), (0,0, 0), (0,2, 0) haromszog. gzamitsa ki a v(
(2wy2, 0x2y, z) vektorfuggveny vonalintegraljat L-en!

4. Adja meg az f(z) = R—z—};—l-)-g fiiggveny azon 0 korill Laurent-sorat, amely
elgallitja f-et a —2¢ pontban!

\& Szémitsa ki f R—}:—_-U dz-t a pozitivan iranyitott
6. (a) Mit neveziink egy A4 : R® — R® antiszimmetrikus linearis transzior-

mécié vektorinvaridnsanak?

(b) Mit neveziink egy komplex fii
(c) Legyen f olyan fliggvény, ame
a nemnegatfv valés szamokat. Mit értiin

U2 =

|z —1| =3 korvonalon!

ggvény izolalt szingularitasi pontjanak?
lynek értelmezési tartomanya tartalmazza
Wi Laplace-transzformaltjan’




| lepyen B 3 felso félgombfelulet n
 n-re es6 vetiilete.

A3 1. vizsgazh, 2011 Gsz

1. Oldja meg Laplace-transzformaci6 alkalmazésa nélkiil az y” + y = 2cost + sint
differencial-egyenletet!

MO. (1) Homogén. 3" +y = 0 karakterisztikus egyenlete A2 + 1 = 0 ~» X\ = =i,
tehéat yna = ¢ cost + eosint.

(2) Inhomogén. 7 a karakterisztikus egvenlet egyszeres gyoke, ezért, y,,-t t(P cost +
Rsint), P, @ € R alakban keressiik.

y{p = cost(P + Qt) + sint(Q — Pt), yé‘}, = cost(2Q) — Pt) — sint(2P + Qt). Vissza-

helyettesitve: 2@Q) cost — 2Psint = 2cost + sint, azaz Q = 1, P = —1/2. Igy
wp = t(—1/2cost + sint), '

~ és az inhomogén altalanos megoldasa Uia = Yha +Yip = (c1 — 3t) cost + (cz +t) sint.

y

2. Legyen G a haromdimenzits térben az origo6 kozépponti, R sugari gombfelii-
let felsé felebdl és az azt alulrél haté,rolé xy-sikbeli, origd kozéppontu, R sugari
korla,pbél allo kifelé iranyitott zart felilet. Szamitsa ki a 'u('r) = r|r|2 (r € R?)
vektorfuggveny feluletment1 mtegrél;é:t G-n!

MO korlapon az 1ntegrandus merélgges a feliileti normAlisra ( k), igy az 1nteg;rél
o0 ; §

| 7 egysegnormahsa Un _vn =Irf av

Akkor, felha,sznélva,, hogy agomb felsmne 4R2 f F” df f L Idfl fF"’"Ia |df| =
R3 fF L |df | = R32R27r == 2R57r. G

gy gr&dlf‘f” 3%!“
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5. Szamitsa ki | 773y dz-t a pozitivan iranyitott [z — 1| = 3 korvonalon!
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MO. (e+1) %’“211

8y Jx sy 92 = Jx S 4z — [ 55 dz = 2mi(1 — 1) a differencidlhanyadosokra
vonatkoz6 Cauchy-féle integral-formula miatt

3

> i Ly e: 0% . ez i e: I
VAGX reziduum-tétellel. [, 2t 92 = 2mi(Reso o5y + Res_; =) mert
. (2 +1) a 0, —1 pontok kivételével regularis a komplex sikon,
0 - Ll
de Resg —=—— = € = 1 és Res e € — _e ! mert e* és
s
( +1) 22_{_1.*:“ Z(‘*+1) 22+1l

vl = 2 + 1) regularisak 0, —1-ben, g(0) =0 = g(—1) dzbg; (0) # 0 # g'(—1)

tehdt [ ey dz = 2mi(l — )

6. (a) Mit neveziink egy A : R® — R? antiszimmetrikus linearis transzformacio
vektorinvariansanak?

(b) Mit neveziink egy komplex fiiggvény izolalt szingularitasi pontjanak?
(c) Legyen f olyan fliggvény, amelynek értelmezési tartoméanya tartalmazza a nem-
negativ valés szamokat. Mit értiink f Laplace-transzformaltjan?

MO. (a) Azt az egyetlen c € R3-et, amire A(r) = ¢ x .

(b) 20 az f fliggvény izolalt szingularitasi pontja, ha f zgp-ban nem, de zy egy lukas
kornyezetében regularis.

c) L{f(t)}(s) = F(s) = [, f(t)e~*t dt, beleértve természetesen, hogy F(s) olyan
s-ekre értelmes, amikre ez az improprius integral konvergens.



